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Antwort der Landesregierung auf eine Kleine Anfrage zur schrift-
lichen Beantwortung 
 
 
 
 
Abgeordnete Cornelia Lüddemann (BÜNDNIS 90/DIE GRÜNEN)  
 
 
Verteilung der Landesbeschäftigten 
 
Kleine Anfrage - KA 6/7610 
 
 
Antwort der Landesregierung 
erstellt vom Ministerium der Finanzen  
 
Namens und im Auftrag der Landesregierung beantworte ich die Kleine Anfrage wie 
folgt: 
 
1. Wie viele Landesbeschäftigte (Vollzeitäquivalente) gibt es in den kreisfrei-

en Städten? Bitte getrennt nach Halle (Saale), Magdeburg und Dessau-
Roßlau angeben und nach Landesbeschäftigten je Einwohner. Dazu bitte 
unterscheiden nach Dienstort, Wohnort, unter Angabe der inhaltlichen Zu-
ordnung und des Geschlechts. Alle Angaben für den Zeitraum 1994 bis 
zum aktuellsten Stand. 
 
Die Verteilung der Landesbeschäftigten (Vollzeitäquivalente) auf die Kreisfreien 
Städte in den Jahren 1998 bis 2011, einschließlich der inhaltlichen Zuordnung 
und des Geschlechts ist in der Anlage 1 dargestellt. Die inhaltliche Zuordnung 
entspricht dem für den Bund und die Länder einheitlichen Funktionsplan nach 
dem Haushaltsgrundsätzegesetz.  
 
Für die Jahre vor 1998 liegt keine statistische Sammlung der gewünschten Da-
ten vor, so dass diese zum gegenwärtigen Zeitpunkt nicht bereitgestellt werden 
können. 
 
Eine Erfassung des Wohn- und Dienstortes zu statistischen Zwecken erfolgt 
nicht, so dass diese Informationen ebenfalls nicht bereitgestellt werden können. 
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2. Wie viele Landesbeschäftigte (Vollzeitäquivalente) gibt es in den Kreisen 
des Landes? Bitte getrennt nach Landkreis angeben und nach Landesbe-
schäftigten je Einwohner. Dazu bitte unterscheiden nach Dienstort, Wohn-
ort, unter Angabe der inhaltlichen Zuordnung und des Geschlechts. Alle 
Angaben für den Zeitraum 1994 bis zum aktuellsten Stand. 
 
Die Verteilung der Landesbeschäftigten (Vollzeitäquivalente) auf die Landkreise 
in den Jahren 1998 bis 2011, einschließlich der inhaltlichen Zuordnung und des 
Geschlechts ist in der Anlage 1 dargestellt. Im Übrigen wird auf die Antwort zu 
Frage 1 verwiesen. 

 
3. Wie viele Studierende sind jeweils in Halle (Saale), Magdeburg und Des-

sau-Roßlau in welcher Hochschule eingeschrieben und wie viele davon 
haben jeweils ihren Erstwohnsitz in Halle (Saale), Magdeburg und Dessau-
Roßlau? Alle Angaben für den Zeitraum 1994 bis zum aktuellsten Stand. 
 
Die Anzahl der Studierenden in Halle (Saale), Magdeburg und Dessau-Roßlau 
ist der Anlage 2 zu entnehmen.  
 
Gemäß §§ 4, 9 Datenschutzgesetz Sachsen-Anhalt i. V. m. § 119 Hochschul-
gesetz des Landes Sachsen-Anhalt ist das Erheben personenbezogener Daten 
durch die Hochschulen nur zulässig, wenn ihre Kenntnis zur Erfüllung der Auf-
gaben der Hochschulen erforderlich ist. Angaben zum Erstwohnsitz werden von 
den Hochschulen nicht ermittelt und sind auch nicht Bestandteil der amtlichen 
Statistik.  

 



Anlage 1 1 von 14 Stand: 30. Juni 1998

Fragen 1 und 2

Verteilung der Landesbeschäftigten in Vollzeitäquivalenten nach Kreisfreien Städten und Landkreisen

15101 15202 15303 15151 15153 15154 15159 15171 15256 15260 15261 15265 15266 15268 15352 15355 15357 15358 15362 15363 15364 15367 15369 15370
i 2.025 4.660 8.820 240 200 465 375 630 1.685 695 945 25 300 330 995 225 920 640 475 1.265 450 205 465 580
w 1.050 2.420 4.185 95 65 210 220 305 835 275 390 0 135 90 455 70 390 310 225 570 225 75 230 265
i 1.460 10.960 8.820 840 985 1.270 1.185 1.730 1.720 1.455 2.060 820 865 1.145 1.360 950 1.125 1.110 1.340 2.225 1.065 975 1.400 1.405
w 1.050 7.700 6.260 670 765 1.040 855 1.380 1.330 1.125 1.450 655 675 910 1.070 740 860 860 1.025 1.720 825 730 975 1.075
i 155 645 400 0 0 0 0 5 110 0 0 0 0 0 0 0 105 10 0 40 0 0 0 0
w 85 470 325 0 0 0 0 5 75 0 0 0 0 0 0 0 55 5 0 25 0 0 0 0
i 50 580 455 0 85 5 5 180 10 35 25 0 25 0 0 0 40 25 0 380 0 30 45 0
w 35 315 255 0 50 0 0 95 5 5 5 0 5 0 0 0 5 5 0 85 0 5 10 0
i 125 620 130 0 0 0 100 85 110 100 0 0 0 0 105 0 0 0 85 105 0 0 135 80
w 75 345 70 0 0 0 45 50 55 50 0 0 0 0 55 0 0 0 50 55 0 0 65 40
i 35 405 160 0 110 0 0 90 0 0 0 0 0 80 0 0 115 30 15 310 130 0 0 85
w 15 270 80 0 50 0 0 55 0 0 0 0 0 45 0 0 60 15 5 190 60 0 0 55
i 0 95 85 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 50 0 0 0 0 0 0 0 0 0
w 0 30 40 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 20 0 0 0 0 0 0 0 0 0
i 30 395 135 5 25 0 25 195 45 50 55 45 135 80 35 45 125 45 90 160 45 30 40 75
w 5 195 60 0 0 0 0 50 5 0 0 10 40 5 5 0 50 5 10 45 5 5 0 5
i 80 30 0 190 0 40 0 140 65 120 90 0 55 0 0 30 0 185 185 115 165 0 400 220
w 15 5 0 35 0 10 0 40 15 25 30 0 15 0 0 5 0 35 30 30 20 0 75 40

i 3.965 18.390 19.000 1.275 1.405 1.785 1.685 3.060 3.740 2.450 3.170 890 1.380 1.635 2.545 1.255 2.425 2.040 2.200 4.605 1.860 1.235 2.475 2.450
w 2.330 11.750 11.270 795 930 1.265 1.120 1.975 2.320 1.485 1.875 665 865 1.050 1.600 820 1.415 1.240 1.340 2.720 1.130 815 1.355 1.475

Vollzeitäquivalente je 1.000 Einwohner: 45,1 69,4 78,0 16,1 19,5 15,5 23,4 22,4 25,5 22,0 22,9 11,5 19,6 20,3 23,8 15,3 29,9 20,1 18,9 31,9 22,9 15,6 25,5 23,6

Erläuterungen: 15101 Dessau 15151 Anhalt-Zerbst 15352 Aschersleben-Staßurt
15202 Halle 15153 Bernburg 15355 Börde
15303 Magdeburg 15154 Bitterfeld 15357 Halberstadt

15159 Köthen 15358 Jerichower Land
15171 Wittenberg 15362 Ohrekreis
15256 Burgenlandkreis 15363 Stendal
15260 Mansfelder Land 15364 Quedlinburg
15261 Merseburg-Querfurt 15367 Schönebeck
15265 Sallkreis 15369 Wernigerode
15266 Sangerhausen 15370 Altmarkkreis Salzwedel
15268 Weißenfels

i VZÄ insgesamt 
w davon weiblich

Aufgabenbereich 
Kreisfreie Städte Landkreise

Allgemeine Dienste

Bildungswesen, Wissenschaft, Forschung 
und kulturelle Angelegenheiten
Soziale Sicherung, soziale Kriegsfolge-
aufgaben, Wiedergutmachung

Gesundheit, Umwelt, Sport und Erholung

Wohnungswesen, Städtebau, Raumordnung 
und kommunale Gemeinschaftsdienste

Insgesamt

Ernährung, Landwirtschaft und Forsten

Energie- und Wasserwirtschaft, 
Gewerbe und Dienstleistungen

Verkehrs- und Nachrichtenwesen

Wirtschaftsunternehmen

Quelle: Statistisches Landesamt Sachsen-Anhalt, 2012 * Vollzeitäquivalente nach deterministischer 5er Rundung gerundet; die Gesamtwerte  stellen insofern keine Summen der gerundeten Einzelwerte dar. 



Anlage 1 2 von 14 Stand: 30. Juni 1999

Fragen 1 und 2

Verteilung der Landesbeschäftigten in Vollzeitäquivalenten nach Kreisfreien Städten und Landkreisen

15101 15202 15303 15151 15153 15154 15159 15171 15256 15260 15261 15265 15266 15268 15352 15355 15357 15358 15362 15363 15364 15367 15369 15370
i 2.090 4.445 8.950 240 200 460 365 630 1.630 680 960 25 290 330 1.070 225 925 600 470 1.295 420 195 460 555
w 1.090 2.285 4.185 95 65 210 210 310 825 270 395 0 130 90 470 70 380 285 220 570 200 70 225 250
i 1.500 10.445 8.470 800 900 1.215 1.120 1.670 1.630 1.385 1.960 770 785 1.095 1.260 875 1.080 1.085 1.295 2.090 1.020 925 1.320 1.405
w 1.090 7.340 6.005 630 695 990 790 1.325 1.265 1.070 1.380 615 605 870 965 670 810 830 980 1.620 780 690 905 1.060
i 155 620 365 0 0 0 0 5 95 0 0 0 0 0 0 0 95 10 0 40 0 0 0 0
w 80 455 305 0 0 0 0 5 65 0 0 0 0 0 0 0 50 5 0 20 0 0 0 0
i 40 545 450 0 85 5 0 175 10 30 20 0 25 0 0 0 35 25 0 220 0 25 45 0
w 30 295 250 0 50 0 0 95 5 5 5 0 5 0 0 0 5 5 0 50 0 5 10 0
i 125 590 120 0 0 0 100 80 105 95 0 0 0 0 100 0 0 0 90 100 0 0 140 75
w 70 325 60 0 0 0 40 35 55 45 0 0 0 0 50 0 0 0 50 45 0 0 65 35
i 30 400 160 0 115 0 0 90 0 0 0 0 0 85 0 0 115 30 15 295 135 0 0 95
w 15 265 85 0 55 0 0 55 0 0 0 0 0 50 0 0 55 15 5 185 60 0 0 60
i 0 95 80 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 40 0 0 0 0 0 0 0 0 0
w 0 30 40 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 15 0 0 0 0 0 0 0 0 0
i 25 395 130 5 20 0 20 185 45 45 50 45 130 70 35 50 120 40 85 155 40 30 40 65
w 5 200 55 0 0 0 45 5 0 0 10 40 5 5 0 50 0 10 45 5 5 0 5
i 70 30 0 180 0 35 0 130 60 130 90 0 25 0 0 25 0 170 165 120 155 0 375 175
w 10 5 0 35 0 10 0 40 15 25 30 0 10 0 0 5 0 35 30 30 20 0 75 30

i 4.035 17.570 18.735 1.220 1.320 1.720 1.605 2.965 3.575 2.365 3.080 845 1.255 1.580 2.510 1.170 2.365 1.960 2.120 4.325 1.770 1.175 2.375 2.370
w 2.390 11.195 10.985 760 870 1.210 1.040 1.915 2.235 1.420 1.810 625 785 1.015 1.505 745 1.355 1.180 1.290 2.575 1.065 765 1.280 1.435

Vollzeitäquivalente je 1.000 Einwohner: 46,9 68,0 78,7 15,5 18,5 15,2 22,5 21,9 24,5 21,4 22,5 10,6 17,9 19,8 23,7 14,4 29,4 19,3 18,0 30,2 22,0 14,9 24,5 23,2

Erläuterungen: 15101 Dessau 15151 Anhalt-Zerbst 15352 Aschersleben-Staßurt
15202 Halle 15153 Bernburg 15355 Börde
15303 Magdeburg 15154 Bitterfeld 15357 Halberstadt

15159 Köthen 15358 Jerichower Land
15171 Wittenberg 15362 Ohrekreis
15256 Burgenlandkreis 15363 Stendal
15260 Mansfelder Land 15364 Quedlinburg
15261 Merseburg-Querfurt 15367 Schönebeck
15265 Sallkreis 15369 Wernigerode
15266 Sangerhausen 15370 Altmarkkreis Salzwedel
15268 Weißenfels

i VZÄ insgesamt 
w davon weiblich

Aufgabenbereich 
Kreisfreie Städte Landkreise

Allgemeine Dienste

Bildungswesen, Wissenschaft, Forschung 
und kulturelle Angelegenheiten
Soziale Sicherung, soziale Kriegsfolge-
aufgaben, Wiedergutmachung

Gesundheit, Umwelt, Sport und Erholung

Wohnungswesen, Städtebau, Raumordnung 
und kommunale Gemeinschaftsdienste

Insgesamt

Ernährung, Landwirtschaft und Forsten

Energie- und Wasserwirtschaft, 
Gewerbe und Dienstleistungen

Verkehrs- und Nachrichtenwesen

Wirtschaftsunternehmen

Quelle: Statistisches Landesamt Sachsen-Anhalt, 2012 * Vollzeitäquivalente nach deterministischer 5er Rundung gerundet; die Gesamtwerte  stellen insofern keine Summen der gerundeten Einzelwerte dar. 



Anlage 1 3 von 14 Stand: 30. Juni 2000

Fragen 1 und 2

Verteilung der Landesbeschäftigten in Vollzeitäquivalenten nach Kreisfreien Städten und Landkreisen

15101 15202 15303 15151 15153 15154 15159 15171 15256 15260 15261 15265 15266 15268 15352 15355 15357 15358 15362 15363 15364 15367 15369 15370
i 2.135 4.365 8.640 235 195 445 360 625 1.535 675 965 25 285 325 990 220 935 580 450 1.315 405 195 420 535
w 1.100 2.220 4.025 95 65 200 205 305 785 265 400 0 125 85 445 65 385 275 200 575 195 70 200 235
i 1.375 10.030 8.390 780 855 1.185 1.120 1.650 1.550 1.325 1.885 735 750 1.080 1.200 840 1.065 1.075 1.295 1.990 980 890 1.290 1.370
w 985 7.065 5.905 620 670 965 780 1.315 1.205 1.020 1.330 595 580 855 935 650 805 825 985 1.540 745 660 885 1.030
i 150 590 350 0 0 0 0 0 30 0 0 0 0 0 0 0 95 10 0 40 0 0 0 0
w 80 435 285 0 0 0 0 0 15 0 0 0 0 0 0 0 50 5 0 25 0 0 0 0
i 40 565 475 0 0 5 0 175 10 30 20 0 25 0 0 0 35 25 0 35 0 25 45 0
w 25 300 245 0 0 0 0 95 5 5 5 0 5 0 0 0 5 5 0 5 0 5 15 0
i 120 550 115 0 0 0 100 95 105 90 0 0 0 0 105 0 0 0 90 95 0 0 130 80
w 65 295 60 0 0 0 40 45 55 40 0 0 0 0 45 0 0 0 55 45 0 0 60 35
i 30 385 160 0 110 0 0 90 0 0 0 0 0 75 0 0 110 15 15 295 125 0 0 90
w 15 255 85 0 50 0 0 60 0 0 0 0 0 40 0 0 55 10 5 190 55 0 0 55
i 0 85 75 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 35 0 0 0 0 0 0 0 0 0
w 0 25 35 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 15 0 0 0 0 0 0 0 0 0
i 25 380 120 5 20 0 20 195 40 45 40 40 125 70 30 45 110 35 80 150 35 30 35 60
w 5 190 50 0 0 0 45 5 0 0 5 35 5 5 0 45 0 5 40 0 5 0 0
i 70 25 0 160 0 30 0 115 50 120 80 0 25 0 0 20 170 190 120 155 325 155
w 10 5 0 30 0 10 0 35 10 20 20 0 15 0 0 5 35 25 30 20 55 30

i 3.935 16.975 18.330 1.185 1.175 1.670 1.600 2.950 3.315 2.280 2.990 805 1.210 1.550 2.360 1.130 2.350 1.910 2.120 4.040 1.700 1.135 2.250 2.290
w 2.285 10.785 10.685 745 785 1.175 1.030 1.900 2.080 1.350 1.755 600 755 990 1.440 720 1.345 1.150 1.270 2.445 1.020 735 1.215 1.385

Vollzeitäquivalente je 1.000 Einwohner: 46,6 67,6 78,5 15,1 16,6 15,1 22,5 22,1 23,0 20,9 21,9 9,9 17,5 19,5 22,6 13,9 29,4 18,9 18,0 28,5 21,4 14,6 23,4 22,5

Erläuterungen: 15101 Dessau 15151 Anhalt-Zerbst 15352 Aschersleben-Staßurt
15202 Halle 15153 Bernburg 15355 Börde
15303 Magdeburg 15154 Bitterfeld 15357 Halberstadt

15159 Köthen 15358 Jerichower Land
15171 Wittenberg 15362 Ohrekreis
15256 Burgenlandkreis 15363 Stendal
15260 Mansfelder Land 15364 Quedlinburg
15261 Merseburg-Querfurt 15367 Schönebeck
15265 Sallkreis 15369 Wernigerode
15266 Sangerhausen 15370 Altmarkkreis Salzwedel
15268 Weißenfels

i VZÄ insgesamt 
w davon weiblich

Aufgabenbereich 
Kreisfreie Städte Landkreise

Allgemeine Dienste

Bildungswesen, Wissenschaft, Forschung 
und kulturelle Angelegenheiten
Soziale Sicherung, soziale Kriegsfolge-
aufgaben, Wiedergutmachung

Gesundheit, Umwelt, Sport und Erholung

Wohnungswesen, Städtebau, Raumordnung 
und kommunale Gemeinschaftsdienste

Insgesamt

Ernährung, Landwirtschaft und Forsten

Energie- und Wasserwirtschaft, 
Gewerbe und Dienstleistungen

Verkehrs- und Nachrichtenwesen

Wirtschaftsunternehmen

Quelle: Statistisches Landesamt Sachsen-Anhalt, 2012 * Vollzeitäquivalente nach deterministischer 5er Rundung gerundet; die Gesamtwerte  stellen insofern keine Summen der gerundeten Einzelwerte dar. 



Anlage 1 4 von 14 Stand: 30. Juni 2001

Fragen 1 und 2

Verteilung der Landesbeschäftigten in Vollzeitäquivalenten nach Kreisfreien Städten und Landkreisen

15101 15202 15303 15151 15153 15154 15159 15171 15256 15260 15261 15265 15266 15268 15352 15355 15357 15358 15362 15363 15364 15367 15369 15370
i 2.125 4.280 8.435 230 185 440 360 605 1.505 680 955 25 270 315 970 220 920 560 440 1.330 405 185 400 530
w 1.095 2.170 3.905 90 55 200 205 290 780 260 395 0 125 80 430 70 375 260 200 585 195 65 190 235
i 1.325 9.590 8.195 760 825 1.150 1.065 1.555 1.455 1.265 1.785 705 675 1.055 1.135 820 1.015 1.050 1.245 1.920 925 850 1.255 1.290
w 955 6.745 5.785 605 650 935 740 1.240 1.135 975 1.260 565 520 835 875 635 765 800 945 1.495 700 630 860 970
i 160 570 330 0 0 0 0 0 30 0 0 0 0 0 0 0 90 5 0 35 0 0 0 0
w 90 425 280 0 0 0 0 0 15 0 0 0 0 0 0 0 50 5 0 20 0 0 0 0
i 20 545 415 0 0 5 0 175 10 30 20 0 25 0 0 0 30 25 0 35 0 20 50 0
w 10 295 225 0 0 0 0 95 5 5 5 0 5 0 0 0 5 5 0 5 0 5 15 0
i 130 480 115 0 0 0 95 95 115 100 0 0 0 0 100 0 0 0 95 95 0 0 140 80
w 70 250 55 0 0 0 40 40 55 45 0 0 0 0 50 0 0 0 50 45 0 0 60 35
i 10 360 140 0 90 0 0 100 0 0 0 0 0 75 0 0 105 15 15 290 130 0 0 75
w 5 245 75 0 45 0 0 60 0 0 0 0 0 40 0 0 50 5 5 180 55 0 0 45
i 0 80 70 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 40 0 0 0 0 0 0 0 0 0
w 0 25 35 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 15 0 0 0 0 0 0 0 0 0
i 20 380 115 5 20 5 15 190 40 40 35 35 135 60 25 40 100 35 75 145 30 20 35 55
w 5 185 50 0 5 0 45 5 0 0 5 35 5 0 0 40 0 5 40 0 0 0 0
i 65 25 0 150 0 25 0 105 45 115 70 0 25 0 0 15 0 155 155 85 130 0 290 140
w 10 5 0 25 0 5 0 35 10 20 15 0 15 0 0 5 0 35 25 20 20 50 30

i 3.860 16.305 17.820 1.140 1.120 1.620 1.535 2.825 3.200 2.220 2.870 765 1.125 1.505 2.275 1.100 2.260 1.845 2.025 3.930 1.620 1.075 2.165 2.175
w 2.240 10.345 10.405 725 750 1.140 985 1.805 2.005 1.305 1.680 570 695 960 1.370 705 1.285 1.110 1.235 2.390 975 700 1.175 1.315

Vollzeitäquivalente je 1.000 Einwohner: 46,8 66,4 77,0 14,8 16,0 15,0 21,9 21,6 22,5 20,7 21,3 9,4 16,7 19,2 22,0 13,9 28,6 18,3 17,2 28,1 20,7 14,0 22,7 21,6

Erläuterungen: 15101 Dessau 15151 Anhalt-Zerbst 15352 Aschersleben-Staßurt
15202 Halle 15153 Bernburg 15355 Börde
15303 Magdeburg 15154 Bitterfeld 15357 Halberstadt

15159 Köthen 15358 Jerichower Land
15171 Wittenberg 15362 Ohrekreis
15256 Burgenlandkreis 15363 Stendal
15260 Mansfelder Land 15364 Quedlinburg
15261 Merseburg-Querfurt 15367 Schönebeck
15265 Sallkreis 15369 Wernigerode
15266 Sangerhausen 15370 Altmarkkreis Salzwedel
15268 Weißenfels

i VZÄ insgesamt 
w davon weiblich

Aufgabenbereich 
Kreisfreie Städte Landkreise

Allgemeine Dienste

Bildungswesen, Wissenschaft, Forschung 
und kulturelle Angelegenheiten
Soziale Sicherung, soziale Kriegsfolge-
aufgaben, Wiedergutmachung

Gesundheit, Umwelt, Sport und Erholung

Wohnungswesen, Städtebau, Raumordnung 
und kommunale Gemeinschaftsdienste

Insgesamt

Ernährung, Landwirtschaft und Forsten

Energie- und Wasserwirtschaft, 
Gewerbe und Dienstleistungen

Verkehrs- und Nachrichtenwesen

Wirtschaftsunternehmen

Quelle: Statistisches Landesamt Sachsen-Anhalt, 2012 * Vollzeitäquivalente nach deterministischer 5er Rundung gerundet; die Gesamtwerte  stellen insofern keine Summen der gerundeten Einzelwerte dar. 



Anlage 1 5 von 14 Stand: 30. Juni 2002

Fragen 1 und 2

Verteilung der Landesbeschäftigten in Vollzeitäquivalenten nach Kreisfreien Städten und Landkreisen

15101 15202 15303 15151 15153 15154 15159 15171 15256 15260 15261 15265 15266 15268 15352 15355 15357 15358 15362 15363 15364 15367 15369 15370
i 2.160 4.385 8.295 220 180 425 340 575 1.400 665 930 25 260 300 975 205 835 545 425 1.285 380 180 375 505
w 1.115 2.230 3.845 85 50 190 195 280 725 255 375 0 120 75 425 70 340 250 195 555 185 65 175 220
i 1.280 9.050 7.880 725 765 1.080 970 1.445 1.360 1.200 1.630 650 645 1.025 1.215 810 935 1.030 1.210 1.800 855 790 1.245 1.230
w 875 6.350 5.515 585 600 880 670 1.150 1.065 925 1.155 525 490 815 955 630 730 785 935 1.400 650 595 855 935
i 155 545 300 0 0 0 0 0 25 0 0 0 0 0 0 0 85 5 0 35 0 0 0 0
w 90 405 250 0 0 0 0 0 15 0 0 0 0 0 0 0 45 5 0 20 0 0 0 0
i 0 370 340 0 0 0 0 10 0 0 0 0 0 0 0 0 25 20 0 30 0 20 65 0
w 0 170 175 0 0 0 0 5 0 0 0 0 0 0 0 0 5 5 0 0 0 5 15 0
i 125 460 115 0 0 0 105 90 110 110 0 0 0 0 105 0 0 0 95 90 0 0 130 85
w 70 235 55 0 0 0 45 40 55 45 0 0 0 0 45 0 0 0 45 35 0 0 60 35
i 10 205 125 0 210 0 0 100 0 0 0 0 0 85 0 0 105 15 0 270 130 0 0 85
w 5 145 60 0 115 0 0 60 0 0 0 0 0 45 0 0 50 5 0 175 60 0 0 55
i 0 75 70 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 35 0 0 0 0 0 0 0 0 0
w 0 25 30 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 10 0 0 0 0 0 0 0 0 0
i 20 390 105 5 20 5 15 185 35 40 30 35 140 60 25 40 95 30 75 135 30 20 30 50
w 5 195 50 0 5 0 0 45 5 0 0 5 35 5 0 0 40 0 5 40 0 0 0 0
i 70 35 20 120 0 0 0 125 35 65 120 0 190 0 0 5 15 80 135 50 80 0 330 140
w 10 5 0 20 0 0 0 35 5 15 20 0 25 0 0 0 0 25 25 15 10 55 25

i 3.820 15.510 17.250 1.065 1.175 1.510 1.435 2.525 2.965 2.080 2.710 710 1.230 1.475 2.355 1.060 2.095 1.725 1.935 3.700 1.475 1.010 2.175 2.090
w 2.170 9.750 9.985 690 770 1.075 910 1.615 1.875 1.240 1.550 525 670 940 1.440 700 1.205 1.070 1.210 2.235 900 665 1.160 1.275

Vollzeitäquivalente je 1.000 Einwohner: 47,6 64,4 75,3 14,0 17,1 14,2 20,7 19,6 21,1 19,7 20,3 8,7 18,5 19,1 23,2 13,5 26,8 17,3 16,5 26,9 19,1 13,3 22,9 20,9

Erläuterungen: 15101 Dessau 15151 Anhalt-Zerbst 15352 Aschersleben-Staßurt
15202 Halle 15153 Bernburg 15355 Börde
15303 Magdeburg 15154 Bitterfeld 15357 Halberstadt

15159 Köthen 15358 Jerichower Land
15171 Wittenberg 15362 Ohrekreis
15256 Burgenlandkreis 15363 Stendal
15260 Mansfelder Land 15364 Quedlinburg
15261 Merseburg-Querfurt 15367 Schönebeck
15265 Sallkreis 15369 Wernigerode
15266 Sangerhausen 15370 Altmarkkreis Salzwedel
15268 Weißenfels

i VZÄ insgesamt 
w davon weiblich

Aufgabenbereich 
Kreisfreie Städte Landkreise

Allgemeine Dienste

Bildungswesen, Wissenschaft, Forschung 
und kulturelle Angelegenheiten
Soziale Sicherung, soziale Kriegsfolge-
aufgaben, Wiedergutmachung

Gesundheit, Umwelt, Sport und Erholung

Wohnungswesen, Städtebau, Raumordnung 
und kommunale Gemeinschaftsdienste

Insgesamt

Ernährung, Landwirtschaft und Forsten

Energie- und Wasserwirtschaft, 
Gewerbe und Dienstleistungen

Verkehrs- und Nachrichtenwesen

Wirtschaftsunternehmen

Quelle: Statistisches Landesamt Sachsen-Anhalt, 2012 * Vollzeitäquivalente nach deterministischer 5er Rundung gerundet; die Gesamtwerte  stellen insofern keine Summen der gerundeten Einzelwerte dar. 



Anlage 1 6 von 14 Stand: 30. Juni 2003

Fragen 1 und 2

Verteilung der Landesbeschäftigten in Vollzeitäquivalenten nach Kreisfreien Städten und Landkreisen

15101 15202 15303 15151 15153 15154 15159 15171 15256 15260 15261 15265 15266 15268 15352 15355 15357 15358 15362 15363 15364 15367 15369 15370
i 2.055 3.850 7.900 205 175 415 340 555 1.330 635 1.115 20 255 285 955 200 840 535 420 1.275 360 215 380 500
w 1.075 1.940 3.680 80 50 190 195 275 680 245 430 0 120 75 415 70 335 250 195 550 170 90 180 225
i 1.215 9.115 7.900 660 685 980 885 1.445 1.230 1.180 1.495 600 605 1.140 1.260 745 970 970 1.120 1.665 765 690 1.165 1.245
w 895 6.385 5.525 535 535 795 605 1.160 960 915 1.045 480 475 905 990 575 765 730 870 1.280 585 525 790 960
i 115 640 375 0 0 0 0 0 20 0 0 0 0 0 0 0 85 0 0 55 0 0 0 0
w 55 490 310 0 0 0 0 0 10 0 0 0 0 0 0 0 45 0 0 35 0 0 0 0
i 185 460 530 0 0 0 0 0 0 0 0 0 30 0 0 0 0 0 20 0 0 0 75 0
w 85 260 185 0 0 0 0 0 0 0 0 0 5 0 0 0 0 0 5 0 0 0 10 0
i 125 445 130 0 0 0 95 80 105 95 0 0 0 0 90 0 0 0 95 90 0 0 130 80
w 65 225 70 0 0 0 45 35 50 40 0 0 0 0 40 0 0 0 45 35 0 0 60 35
i 10 150 140 0 240 0 0 105 0 0 0 0 0 90 0 0 85 10 25 240 135 0 0 80
w 0 80 70 0 145 0 0 60 0 0 0 0 0 45 0 0 35 0 15 160 60 0 0 50
i 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 60 0
w 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 15 0
i 25 370 105 5 20 5 15 185 30 40 30 35 145 65 25 40 95 30 75 140 30 20 30 45
w 5 185 45 0 5 0 0 45 5 0 0 5 35 5 0 0 35 0 5 35 0 0 0 0
i 65 55 80 115 0 0 0 95 30 50 65 0 70 0 0 75 10 70 120 45 65 0 240 135
w 10 10 30 15 0 0 0 25 5 10 15 0 15 0 0 30 0 20 25 10 10 0 45 25

i 3.795 15.090 17.155 985 1.125 1.400 1.340 2.465 2.755 2.000 2.710 660 1.105 1.580 2.325 1.060 2.085 1.620 1.870 3.510 1.355 925 2.085 2.085
w 2.195 9.575 9.910 635 730 985 845 1.600 1.720 1.205 1.490 485 650 1.030 1.445 675 1.215 1.000 1.155 2.110 825 615 1.100 1.300

Vollzeitäquivalente je 1.000 Einwohner: 48,0 63,3 75,4 13,1 16,6 13,5 19,6 19,4 19,9 19,2 20,6 8,1 16,8 20,8 23,4 13,6 26,9 16,5 16,0 25,7 17,7 12,4 22,1 21,1

Erläuterungen: 15101 Dessau 15151 Anhalt-Zerbst 15352 Aschersleben-Staßurt
15202 Halle 15153 Bernburg 15355 Börde
15303 Magdeburg 15154 Bitterfeld 15357 Halberstadt

15159 Köthen 15358 Jerichower Land
15171 Wittenberg 15362 Ohrekreis
15256 Burgenlandkreis 15363 Stendal
15260 Mansfelder Land 15364 Quedlinburg
15261 Merseburg-Querfurt 15367 Schönebeck
15265 Sallkreis 15369 Wernigerode
15266 Sangerhausen 15370 Altmarkkreis Salzwedel
15268 Weißenfels

i VZÄ insgesamt 
w davon weiblich

Aufgabenbereich 
Kreisfreie Städte Landkreise

Allgemeine Dienste

Bildungswesen, Wissenschaft, Forschung 
und kulturelle Angelegenheiten
Soziale Sicherung, soziale Kriegsfolge-
aufgaben, Wiedergutmachung

Gesundheit, Umwelt, Sport und Erholung

Wohnungswesen, Städtebau, Raumordnung 
und kommunale Gemeinschaftsdienste

Insgesamt

Ernährung, Landwirtschaft und Forsten

Energie- und Wasserwirtschaft, 
Gewerbe und Dienstleistungen

Verkehrs- und Nachrichtenwesen

Wirtschaftsunternehmen

Quelle: Statistisches Landesamt Sachsen-Anhalt, 2012 * Vollzeitäquivalente nach deterministischer 5er Rundung gerundet; die Gesamtwerte  stellen insofern keine Summen der gerundeten Einzelwerte dar. 



Anlage 1 7 von 14 Stand: 30. Juni 2004

Fragen 1 und 2

Verteilung der Landesbeschäftigten in Vollzeitäquivalenten nach Kreisfreien Städten und Landkreisen

15101 15202 15303 15151 15153 15154 15159 15171 15256 15260 15261 15265 15266 15268 15352 15355 15357 15358 15362 15363 15364 15367 15369 15370
i 1.765 4.550 7.445 190 165 395 335 510 1.215 605 1.095 20 255 270 970 190 865 515 415 1.185 355 255 355 500
w 905 2.450 3.470 75 45 180 190 245 610 245 400 0 115 70 415 60 360 225 190 520 165 120 170 220
i 995 5.900 4.140 605 615 920 805 1.215 1.125 965 1.405 605 575 730 920 680 810 885 1.080 1.595 690 625 1.090 990
w 705 3.905 2.665 500 495 760 560 985 895 780 1.000 510 450 575 720 535 650 685 870 1.250 530 485 760 785
i 110 635 115 0 0 0 0 0 20 0 0 0 0 0 0 0 80 0 0 40 0 0 0 0
w 55 515 90 0 0 0 0 0 10 0 0 0 0 0 0 0 40 0 0 25 0 0 0 0
i 60 3.960 3.650 0 0 0 0 0 0 0 0 0 30 0 0 0 0 0 15 10 0 0 25 0
w 15 2.845 2.750 0 0 0 0 0 0 0 0 0 5 0 0 0 0 0 0 5 0 0 10 0
i 105 370 230 0 0 0 55 75 65 65 0 0 0 0 90 0 0 0 50 130 0 0 115 65
w 55 205 115 0 0 0 25 35 30 30 0 0 0 0 40 0 0 0 20 50 0 0 50 25
i 100 300 110 0 145 0 0 0 0 0 0 0 0 85 0 0 90 0 30 145 110 0 0 70
w 60 190 60 0 80 0 0 0 0 0 0 0 0 40 0 0 40 0 15 90 45 0 0 45
i 0 0 415 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 60 0
w 0 0 120 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 15 0
i 25 235 105 5 20 5 15 195 30 35 30 110 140 65 20 35 110 30 75 140 30 20 25 45
w 5 105 40 0 5 0 0 45 5 0 0 50 35 5 0 0 40 0 10 40 0 0 0 0
i 20 15 105 35 0 0 0 20 15 15 20 0 25 0 0 20 15 35 40 30 20 0 55 60
w 5 0 45 15 0 0 0 10 5 5 10 0 10 0 0 10 5 15 15 10 5 0 20 25

i 3.180 15.965 16.315 835 945 1.325 1.210 2.015 2.470 1.685 2.550 740 1.025 1.145 1.995 925 1.975 1.465 1.700 3.280 1.200 900 1.725 1.730
w 1.800 10.220 9.360 590 620 940 780 1.320 1.560 1.060 1.405 560 610 690 1.170 610 1.135 930 1.115 1.985 750 605 1.025 1.100

Vollzeitäquivalente je 1.000 Einwohner: 40,7 66,5 71,8 11,3 14,1 13,0 18,0 16,1 18,1 16,4 19,7 9,1 15,8 15,2 20,4 12,0 25,8 15,1 14,6 24,4 15,9 12,2 18,5 17,7

Erläuterungen: 15101 Dessau 15151 Anhalt-Zerbst 15352 Aschersleben-Staßurt
15202 Halle 15153 Bernburg 15355 Börde
15303 Magdeburg 15154 Bitterfeld 15357 Halberstadt

15159 Köthen 15358 Jerichower Land
15171 Wittenberg 15362 Ohrekreis
15256 Burgenlandkreis 15363 Stendal
15260 Mansfelder Land 15364 Quedlinburg
15261 Merseburg-Querfurt 15367 Schönebeck
15265 Sallkreis 15369 Wernigerode
15266 Sangerhausen 15370 Altmarkkreis Salzwedel
15268 Weißenfels

i VZÄ insgesamt 
w davon weiblich

Aufgabenbereich 
Kreisfreie Städte Landkreise

Allgemeine Dienste

Bildungswesen, Wissenschaft, Forschung 
und kulturelle Angelegenheiten
Soziale Sicherung, soziale Kriegsfolge-
aufgaben, Wiedergutmachung

Gesundheit, Umwelt, Sport und Erholung

Wohnungswesen, Städtebau, Raumordnung 
und kommunale Gemeinschaftsdienste

Insgesamt

Ernährung, Landwirtschaft und Forsten

Energie- und Wasserwirtschaft, 
Gewerbe und Dienstleistungen

Verkehrs- und Nachrichtenwesen

Wirtschaftsunternehmen

Quelle: Statistisches Landesamt Sachsen-Anhalt, 2012 * Vollzeitäquivalente nach deterministischer 5er Rundung gerundet; die Gesamtwerte  stellen insofern keine Summen der gerundeten Einzelwerte dar. 



Anlage 1 8 von 14 Stand: 30. Juni 2005

Fragen 1 und 2

Verteilung der Landesbeschäftigten in Vollzeitäquivalenten nach Kreisfreien Städten und Landkreisen

15101 15202 15303 15151 15153 15154 15159 15171 15256 15260 15261 15265 15266 15268 15352 15355 15357 15358 15362 15363 15364 15367 15369 15370
i 1.880 4.145 7.250 195 175 365 335 485 1.145 580 1.015 15 250 275 900 185 800 500 505 995 350 185 350 490
w 1.020 2.120 3.425 75 45 170 190 250 575 230 370 0 110 75 385 65 325 220 205 460 165 75 165 220
i 845 8.740 7.360 535 575 830 775 1.090 1.000 880 1.370 535 515 580 870 625 760 810 935 1.460 625 575 1.015 900
w 600 6.075 5.090 435 465 685 530 880 785 710 970 450 400 470 680 490 610 635 740 1.135 480 445 2.020 1.790
i 100 435 270 0 0 0 0 0 15 0 0 0 0 0 0 0 65 0 0 50 0 0 0 0
w 45 330 230 0 0 0 0 0 10 0 0 0 0 0 0 0 35 0 0 30 0 0 0 0
i 60 465 195 0 0 0 0 0 0 0 0 0 30 0 0 0 0 0 15 0 0 0 25 0
w 15 250 105 0 0 0 0 0 0 0 0 0 5 0 0 0 0 0 0 0 0 0 10 0
i 105 350 250 0 0 0 50 75 65 65 0 0 0 0 75 0 0 0 40 120 0 0 110 55
w 55 190 125 0 0 0 25 35 30 30 0 0 0 0 35 0 0 0 15 45 0 0 45 25
i 95 285 115 0 135 30 0 0 0 0 0 0 0 75 0 0 95 15 25 145 100 0 0 70
w 55 175 65 0 75 10 0 0 0 0 0 0 0 40 0 0 40 5 10 85 45 0 0 45
i 0 105 5 10 0 5 0 65 20 0 0 0 20 10 0 0 30 20 0 40 0 30 60 5
w 0 40 5 0 0 0 0 30 0 0 0 0 5 5 0 0 5 5 0 0 0 5 15 0
i 80 290 365 60 45 30 15 155 65 50 115 105 135 65 20 45 165 65 120 220 50 70 100 115
w 40 135 175 20 5 5 0 45 25 10 40 50 40 5 0 10 65 20 25 85 5 35 25 25

i 3.165 14.805 15.815 800 925 1.255 1.180 1.870 2.315 1.575 2.495 660 950 1.000 1.870 850 1.915 1.410 1.645 3.030 1.130 865 1.660 1.635
w 1.830 9.325 9.210 530 585 870 750 1.235 1.425 975 1.380 495 565 590 1.100 560 1.080 885 995 1.840 700 560 2.285 2.105

Vollzeitäquivalente je 1.000 Einwohner: 40,1 62,2 69,2 11,5 14,1 12,5 17,9 15,1 17,2 15,6 18,9 8,6 14,8 13,5 19,4 11,2 25,1 14,4 14,3 22,9 15,3 11,9 17,9 16,9

Erläuterungen: 15101 Dessau 15151 Anhalt-Zerbst 15352 Aschersleben-Staßurt
15202 Halle 15153 Bernburg 15355 Börde
15303 Magdeburg 15154 Bitterfeld 15357 Halberstadt

15159 Köthen 15358 Jerichower Land
15171 Wittenberg 15362 Ohrekreis
15256 Burgenlandkreis 15363 Stendal
15260 Mansfelder Land 15364 Quedlinburg
15261 Merseburg-Querfurt 15367 Schönebeck
15265 Sallkreis 15369 Wernigerode
15266 Sangerhausen 15370 Altmarkkreis Salzwedel
15268 Weißenfels

i VZÄ insgesamt 
w davon weiblich

Aufgabenbereich 
Kreisfreie Städte Landkreise

Allgemeine Dienste

Bildungswesen, Wissenschaft, Forschung 
und kulturelle Angelegenheiten
Soziale Sicherung, soziale Kriegsfolge-
aufgaben, Wiedergutmachung

Gesundheit, Umwelt, Sport und Erholung

Wohnungswesen, Städtebau, Raumordnung 
und kommunale Gemeinschaftsdienste

Insgesamt

Ernährung, Landwirtschaft und Forsten

Energie- und Wasserwirtschaft, 
Gewerbe und Dienstleistungen

Wirtschaftsunternehmen

Quelle: Statistisches Landesamt Sachsen-Anhalt, 2012 * Vollzeitäquivalente nach deterministischer 5er Rundung gerundet; die Gesamtwerte  stellen insofern keine Summen der gerundeten Einzelwerte dar. 



Anlage 1 9 von 14 Stand: 30. Juni 2006

Fragen 1 und 2

Verteilung der Landesbeschäftigten in Vollzeitäquivalenten nach Kreisfreien Städten und Landkreisen

15101 15202 15303 15151 15153 15154 15159 15171 15256 15260 15261 15265 15266 15268 15352 15355 15357 15358 15362 15363 15364 15367 15369 15370
i 1.840 4.060 7.135 190 165 345 320 460 1.120 560 950 15 240 270 845 175 810 485 495 975 335 195 335 475
w 990 2.090 3.385 70 45 160 185 240 560 230 355 0 105 70 365 60 335 220 205 450 160 80 165 215
i 820 4.730 3.675 520 555 775 775 1.060 1.035 840 1.365 525 495 580 840 600 740 755 905 1.400 605 550 970 855
w 580 3.090 2.330 430 450 645 530 860 810 685 980 445 390 475 655 475 595 590 715 1.100 470 430 675 670
i 95 440 265 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 60 0 0 130 0 0 0 0
w 50 335 230 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 30 0 0 90 0 0 0 0
i 60 985 980 0 0 0 0 0 0 0 0 0 30 0 0 0 0 0 15 0 0 0 25 0
w 15 535 520 0 0 0 0 0 0 0 0 0 5 0 0 0 0 0 0 0 0 0 10 0
i 215 300 465 0 0 0 0 0 55 50 0 0 0 0 0 0 0 0 30 165 0 0 0 0
w 115 175 215 0 0 0 0 0 25 20 0 0 0 0 0 0 0 0 15 60 0 0 0 0
i 135 185 130 10 180 30 0 10 15 20 0 0 5 80 0 0 90 25 30 150 110 0 10 95
w 85 100 75 5 100 15 0 5 5 10 0 0 5 40 0 0 35 20 15 90 45 0 5 60
i 0 100 180 10 0 5 0 120 20 0 0 0 20 10 0 0 30 20 0 40 0 30 60 5
w 0 40 90 0 0 0 0 60 0 0 0 0 5 5 0 0 5 5 0 0 0 5 15 0
i 95 255 280 40 95 25 15 140 60 55 90 100 125 65 20 30 140 55 90 185 40 65 40 95
w 40 115 145 10 15 5 0 35 20 5 30 45 30 5 0 0 60 5 10 70 0 30 5 10

i 3.260 11.050 13.110 765 1.000 1.190 1.110 1.790 2.300 1.525 2.400 640 910 1.000 1.700 805 1.870 1.340 1.570 3.035 1.090 840 1.440 1.525
w 1.875 6.480 6.985 515 610 825 720 1.205 1.425 950 1.360 490 535 595 1.020 535 1.060 835 965 1.865 680 545 870 950

Vollzeitäquivalente je 1.000 Einwohner: 41,8 46,7 57,2 11,1 15,4 12,0 17,1 14,7 17,3 15,3 18,4 8,4 14,5 13,6 18,0 10,7 24,8 13,9 13,7 23,3 15,0 11,7 15,7 16,0

Erläuterungen: 15101 Dessau 15151 Anhalt-Zerbst 15352 Aschersleben-Staßurt
15202 Halle 15153 Bernburg 15355 Börde
15303 Magdeburg 15154 Bitterfeld 15357 Halberstadt

15159 Köthen 15358 Jerichower Land
15171 Wittenberg 15362 Ohrekreis
15256 Burgenlandkreis 15363 Stendal
15260 Mansfelder Land 15364 Quedlinburg
15261 Merseburg-Querfurt 15367 Schönebeck
15265 Sallkreis 15369 Wernigerode
15266 Sangerhausen 15370 Altmarkkreis Salzwedel
15268 Weißenfels

i VZÄ insgesamt 
w davon weiblich

Aufgabenbereich 
Kreisfreie Städte Landkreise

Allgemeine Dienste

Bildungswesen, Wissenschaft, Forschung 
und kulturelle Angelegenheiten
Soziale Sicherung, soziale Kriegsfolge-
aufgaben, Wiedergutmachung

Gesundheit, Umwelt, Sport und Erholung

Wohnungswesen, Städtebau, Raumordnung 
und kommunale Gemeinschaftsdienste

Insgesamt

Ernährung, Landwirtschaft und Forsten

Energie- und Wasserwirtschaft, 
Gewerbe und Dienstleistungen

Wirtschaftsunternehmen

Quelle: Statistisches Landesamt Sachsen-Anhalt, 2012 * Vollzeitäquivalente nach deterministischer 5er Rundung gerundet; die Gesamtwerte  stellen insofern keine Summen der gerundeten Einzelwerte dar. 



Anlage 1 10 von 14 Stand: 30. Juni 2007

Fragen 1 und 2

Verteilung der Landesbeschäftigten in Vollzeitäquivalenten nach Kreisfreien Städten und Landkreisen

15101 15202 15303 15151 15153 15154 15159 15171 15256 15260 15261 15265 15266 15268 15352 15355 15357 15358 15362 15363 15364 15367 15369 15370
i 1.795 3.910 7.010 175 165 330 315 445 1.070 550 940 25 235 260 780 170 800 465 495 960 325 185 325 470
w 970 2.025 3.320 65 50 155 180 225 530 225 345 5 105 70 355 60 335 205 205 450 150 75 155 210
i 785 5.215 4.285 495 530 745 755 1.010 990 790 1.205 485 485 560 810 585 720 740 885 1.330 585 555 970 810
w 565 3.340 2.605 415 430 610 520 820 775 640 895 415 385 465 640 460 580 585 700 1.055 455 435 680 645
i 90 415 255 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 50 0 0 120 0 0 0 0
w 45 315 225 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 25 0 0 85 0 0 0 0
i 60 430 20 0 0 0 0 0 0 0 0 0 25 0 0 0 0 0 15 0 0 0 25 0
w 15 230 10 0 0 0 0 0 0 0 0 0 5 0 0 0 0 0 0 0 0 0 10 0
i 205 225 550 0 0 0 0 0 55 40 0 0 0 0 5 0 0 0 0 155 0 0 0 0
w 105 120 260 0 0 0 0 0 25 15 0 0 0 0 5 0 0 0 0 60 0 0 0 0
i 150 175 130 10 150 0 0 5 10 20 0 0 5 85 0 0 105 35 30 165 95 0 10 95
w 90 100 75 5 80 0 0 5 5 10 0 0 5 45 0 0 45 25 20 95 40 0 5 55
i 0 100 155 10 0 5 0 65 20 0 0 0 20 10 0 0 0 0 0 40 0 0 65 5
w 0 40 85 0 0 0 0 30 0 0 0 0 5 5 0 0 0 0 0 5 0 0 15 0
i 155 350 405 35 55 25 15 80 60 55 30 30 65 60 20 25 130 55 90 190 35 20 40 90
w 70 175 215 5 5 5 0 5 15 5 0 0 0 0 0 0 55 0 5 70 0 0 5 10

i 3.245 10.825 12.805 720 900 1.105 1.080 1.605 2.205 1.450 2.180 540 835 980 1.615 780 1.810 1.295 1.515 2.960 1.040 760 1.430 1.470
w 1.865 6.340 6.795 490 565 770 700 1.090 1.355 900 1.240 420 505 580 1.005 520 1.035 815 930 1.815 650 510 865 920

Vollzeitäquivalente je 1.000 Einwohner: 42,2 46,1 55,7 10,7 14,0 11,3 16,8 13,3 16,8 14,8 16,8 7,1 13,5 13,4 17,4 10,5 24,3 13,6 13,4 23,0 14,6 10,8 15,7 15,6

Erläuterungen: 15101 Dessau 15151 Anhalt-Zerbst 15352 Aschersleben-Staßurt
15202 Halle 15153 Bernburg 15355 Börde
15303 Magdeburg 15154 Bitterfeld 15357 Halberstadt

15159 Köthen 15358 Jerichower Land
15171 Wittenberg 15362 Ohrekreis
15256 Burgenlandkreis 15363 Stendal
15260 Mansfelder Land 15364 Quedlinburg
15261 Merseburg-Querfurt 15367 Schönebeck
15265 Sallkreis 15369 Wernigerode
15266 Sangerhausen 15370 Altmarkkreis Salzwedel
15268 Weißenfels

i VZÄ insgesamt 
w davon weiblich

Hinweis: Die Kreisgebietsreform trat zum 1. Juli 2007 in Kraft und wird aufgrund des statistischen Stichtages 30. Juni 
    erst im Folgejahr berücksichtigt.

Aufgabenbereich 
Kreisfreie Städte Landkreise

Allgemeine Dienste

Bildungswesen, Wissenschaft, Forschung 
und kulturelle Angelegenheiten
Soziale Sicherung, soziale Kriegsfolge-
aufgaben, Wiedergutmachung

Gesundheit, Umwelt, Sport und Erholung

Wohnungswesen, Städtebau, Raumordnung 
und kommunale Gemeinschaftsdienste

Insgesamt

Ernährung, Landwirtschaft und Forsten

Energie- und Wasserwirtschaft, 
Gewerbe und Dienstleistungen

Wirtschaftsunternehmen

Quelle: Statistisches Landesamt Sachsen-Anhalt, 2012 * Vollzeitäquivalente nach deterministischer 5er Rundung gerundet; die Gesamtwerte  stellen insofern keine Summen der gerundeten Einzelwerte dar. 



Anlage 1 11 von 14 Stand: 30. Juni 2008

Fragen 1 und 2

Verteilung der Landesbeschäftigten in Vollzeitäquivalenten nach Kreisfreien Städten und Landkreisen

15101 15202 15303 15081 15082 15083 15084 15085 15086 15087 15088 15089 15090 15091
i 1.695 4.075 7.275 530 745 710 1.285 1.160 465 820 670 1.150 795 330
w 910 2.060 3.385 230 370 280 580 555 195 340 265 455 410 190
i 840 5.015 4.100 770 1.650 1.305 1.460 2.175 730 1.175 1.565 1.705 1.250 980
w 620 3.230 2.490 620 1.270 1.045 1.185 1.670 575 950 1.205 1.370 1.000 805
i 90 405 245 0 0 5 0 50 0 0 0 0 125 0
w 45 310 210 0 0 5 0 25 0 0 0 0 245 0
i 60 415 20 0 0 15 0 20 0 25 0 0 0 0
w 15 225 10 0 0 0 0 10 0 5 0 0 0 0
i 195 240 530 0 0 0 50 0 0 5 0 0 145 0
w 100 130 245 0 0 0 25 0 0 0 0 0 55 0
i 140 165 40 95 10 85 90 195 35 20 0 165 160 10
w 80 95 20 55 5 50 50 85 25 15 0 95 95 10
i 40 165 290 5 5 0 25 30 15 20 0 40 40 70
w 35 75 165 0 0 0 5 5 5 5 0 5 5 30
i 160 340 400 85 70 115 100 205 50 120 60 100 180 75
w 70 170 225 10 10 5 5 60 0 5 5 10 65 5

i 3.220 10.825 12.900 1.480 2.480 2.240 3.010 3.835 1.295 2.185 2.300 3.160 2.690 1.470
w 1.875 6.285 6.750 915 1.655 1.390 1.850 2.405 800 1.320 1.470 1.935 1.870 1.040

Vollzeitäquivalente je 1.000 Einwohner: 36,0 46,4 56,1 16,0 13,5 12,1 15,0 16,0 13,1 13,9 11,3 14,5 21,2 10,3

Erläuterungen: 15101 Dessau 15081 Altmarkkreis Salzwedel
15202 Halle 15082 Anhalt-Bitterfeld
15303 Magdeburg 15083 Börde

15084 Burgenlandkreis
15085 Harz
15086 Jerichower Land
15087 Mansfeld-Südharz
15088 Saalekreis
15089 Salzlandkreis
15090 Stendal
15091 Wittenberg

i VZÄ insgesamt 
w davon weiblich

Aufgabenbereich 
Kreisfreie Städte

Allgemeine Dienste

Landkreise

Bildungswesen, Wissenschaft, Forschung 
und kulturelle Angelegenheiten
Soziale Sicherung, soziale Kriegsfolge-
aufgaben, Wiedergutmachung

Gesundheit, Umwelt, Sport und Erholung

Wohnungswesen, Städtebau, Raumordnung 
und kommunale Gemeinschaftsdienste

Insgesamt

Ernährung, Landwirtschaft und Forsten

Energie- und Wasserwirtschaft, 
Gewerbe und Dienstleistungen

Wirtschaftsunternehmen

Quelle: Statistisches Landesamt Sachsen-Anhalt, 2012 * Vollzeitäquivalente nach deterministischer 5er Rundung gerundet; die Gesamtwerte  stellen insofern keine Summen der gerundeten Einzelwerte dar. 



Anlage 1 12 von 14 Stand: 30. Juni 2009

Fragen 1 und 2

Verteilung der Landesbeschäftigten in Vollzeitäquivalenten nach Kreisfreien Städten und Landkreisen

15101 15202 15303 15081 15082 15083 15084 15085 15086 15087 15088 15089 15090 15091
i 1.620 3.925 7.250 505 720 690 1.240 1.095 580 765 665 1.200 790 325
w 885 1.995 3.405 220 365 275 575 525 235 315 270 475 405 190
i 795 5.050 4.265 765 1.675 1.280 1.410 2.165 730 1.165 1.540 1.685 1.240 1.035
w 605 3.275 2.605 625 1.285 1.030 1.155 1.655 580 945 1.185 1.360 990 850
i 85 395 235 0 0 0 0 50 0 0 0 0 125 0
w 40 305 205 0 0 0 0 25 0 0 0 0 90 0
i 55 430 20 0 0 15 0 20 0 25 0 0 0 0
w 15 240 10 0 0 0 0 10 0 5 0 0 0 0
i 190 280 520 0 0 0 0 0 0 0 0 0 140 0
w 95 150 240 0 0 0 0 0 0 0 0 0 50 0
i 145 170 35 95 40 90 85 185 35 20 0 170 170 10
w 80 100 15 60 20 50 45 80 25 10 0 95 100 10
i 40 170 185 5 10 0 25 30 20 20 0 35 35 70
w 35 80 105 0 0 0 5 5 5 5 0 5 0 30
i 155 325 420 85 60 110 100 215 45 115 60 100 170 75
w 75 160 230 10 10 5 5 65 0 5 5 10 65 5

i 3.085 10.740 12.930 1.455 2.505 2.185 2.865 3.755 1.410 2.105 2.265 3.190 2.660 1.510
w 1.830 6.305 6.820 910 1.680 1.365 1.785 2.360 845 1.290 1.460 1.945 1.710 1.080

Vollzeitäquivalente je 1.000 Einwohner: 35,0 46,3 56,3 16,0 13,9 12,0 14,5 15,9 14,4 13,7 11,3 14,9 21,4 10,8

Erläuterungen: 15101 Dessau 15081 Altmarkkreis Salzwedel
15202 Halle 15082 Anhalt-Bitterfeld
15303 Magdeburg 15083 Börde

15084 Burgenlandkreis
15085 Harz
15086 Jerichower Land
15087 Mansfeld-Südharz
15088 Saalekreis
15089 Salzlandkreis
15090 Stendal
15091 Wittenberg

i VZÄ insgesamt 
w davon weiblich

Aufgabenbereich 
Kreisfreie Städte

Allgemeine Dienste

Landkreise

Bildungswesen, Wissenschaft, Forschung 
und kulturelle Angelegenheiten
Soziale Sicherung, soziale Kriegsfolge-
aufgaben, Wiedergutmachung

Gesundheit, Umwelt, Sport und Erholung

Wohnungswesen, Städtebau, Raumordnung 
und kommunale Gemeinschaftsdienste

Insgesamt

Ernährung, Landwirtschaft und Forsten

Energie- und Wasserwirtschaft, 
Gewerbe und Dienstleistungen

Wirtschaftsunternehmen

Quelle: Statistisches Landesamt Sachsen-Anhalt, 2012 * Vollzeitäquivalente nach deterministischer 5er Rundung gerundet; die Gesamtwerte  stellen insofern keine Summen der gerundeten Einzelwerte dar. 
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Fragen 1 und 2

Verteilung der Landesbeschäftigten in Vollzeitäquivalenten nach Kreisfreien Städten und Landkreisen

15101 15202 15303 15081 15082 15083 15084 15085 15086 15087 15088 15089 15090 15091
i 1.570 3.770 7.040 385 710 670 1.200 1.005 710 585 605 1.245 710 555
w 870 1.940 3.370 190 355 270 575 500 265 280 255 510 380 240
i 775 5.040 4.255 750 1.605 1.255 1.385 2.105 720 1.130 1.525 1.640 1.200 1.025
w 590 3.265 2.590 615 1.235 1.010 1.140 1.610 575 930 1.180 1.335 965 850
i 90 375 215 0 0 0 0 45 0 0 0 0 120 0
w 40 285 185 0 0 0 0 25 0 0 0 0 85 0
i 55 420 20 0 0 20 0 20 0 25 0 0 0 0
w 15 235 10 0 0 5 0 5 0 5 0 0 0 0
i 175 275 525 0 0 0 0 0 0 0 0 0 125 0
w 95 150 240 0 0 0 0 0 0 0 0 0 45 0
i 125 160 35 90 5 80 85 160 20 10 0 175 145 5
w 75 95 15 55 5 45 50 75 10 10 0 95 90 5
i 40 170 205 5 10 0 25 25 15 20 0 35 35 65
w 35 75 120 0 0 0 5 5 5 5 0 5 0 30
i 225 330 490 135 85 125 135 335 65 280 65 105 200 100
w 90 170 265 10 10 5 5 75 5 25 5 10 70 10

i 3.055 10.540 12.780 1.365 2.415 2.150 2.830 3.695 1.535 2.050 2.200 3.195 2.540 1.750
w 1.810 6.210 6.795 865 1.605 1.340 1.770 2.290 860 1.250 1.435 1.955 1.645 1.125

Vollzeitäquivalente je 1.000 Einwohner: 35,0 45,5 55,5 15,2 13,6 11,9 14,5 15,8 15,8 13,5 11,1 15,1 20,7 12,7

Erläuterungen: 15101 Dessau 15081 Altmarkkreis Salzwedel
15202 Halle 15082 Anhalt-Bitterfeld
15303 Magdeburg 15083 Börde

15084 Burgenlandkreis
15085 Harz
15086 Jerichower Land
15087 Mansfeld-Südharz
15088 Saalekreis
15089 Salzlandkreis
15090 Stendal
15091 Wittenberg

i VZÄ insgesamt 
w davon weiblich

Aufgabenbereich 
Kreisfreie Städte

Allgemeine Dienste

Landkreise

Bildungswesen, Wissenschaft, Forschung 
und kulturelle Angelegenheiten
Soziale Sicherung, soziale Kriegsfolge-
aufgaben, Wiedergutmachung

Gesundheit, Umwelt, Sport und Erholung

Wohnungswesen, Städtebau, Raumordnung 
und kommunale Gemeinschaftsdienste

Insgesamt

Ernährung, Landwirtschaft und Forsten

Energie- und Wasserwirtschaft, 
Gewerbe und Dienstleistungen

Wirtschaftsunternehmen

Quelle: Statistisches Landesamt Sachsen-Anhalt, 2012 * Vollzeitäquivalente nach deterministischer 5er Rundung gerundet; die Gesamtwerte  stellen insofern keine Summen der gerundeten Einzelwerte dar. 
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Fragen 1 und 2

Verteilung der Landesbeschäftigten in Vollzeitäquivalenten nach Kreisfreien Städten und Landkreisen

15101 15202 15303 15081 15082 15083 15084 15085 15086 15087 15088 15089 15090 15091
i 1.470 3.860 7.195 380 675 670 1.215 1.000 700 555 635 1.315 705 545
w 865 2.045 3.490 190 340 275 585 500 260 255 275 540 380 245
i 770 5.045 4.185 760 1.600 1.260 1.390 2.125 730 1.135 1.565 1.620 1.220 1.015
w 590 3.270 2.560 620 1.215 1.020 1.140 1.630 585 935 1.215 1.325 975 845
i 90 395 210 0 0 0 0 45 0 0 0 0 120 0
w 45 295 180 0 0 0 0 25 0 0 0 0 85 0
i 50 480 20 0 0 15 0 20 0 25 0 0 0 0
w 15 270 10 0 0 0 0 5 0 5 0 0 0 0
i 160 255 500 0 0 0 0 0 0 0 0 0 120 0
w 90 145 235 0 0 0 0 0 0 0 0 0 45 0
i 135 170 35 85 40 80 80 165 15 20 0 170 150 5
w 80 95 20 50 20 45 50 75 10 15 0 95 90 5
i 45 170 185 5 10 0 25 25 15 20 0 35 35 65
w 35 75 110 0 0 0 5 5 5 5 0 5 5 30
i 220 320 455 130 75 120 125 310 70 265 35 125 195 95
w 80 160 240 10 10 5 5 65 10 20 0 10 70 10

i 3.035 10.690 12.785 1.350 2.400 2.150 2.840 3.690 1.540 2.020 2.240 3.265 2.535 1.725
w 1.800 6.360 6.845 870 1.585 1.350 1.780 2.310 865 1.235 1.490 1.975 1.650 1.125

Vollzeitäquivalente je 1.000 Einwohner: 35,2 46,0 55,2 15,2 13,7 12,1 14,7 16,0 16,1 13,5 11,4 15,7 21,0 12,7

Erläuterungen: 15101 Dessau 15081 Altmarkkreis Salzwedel
15202 Halle 15082 Anhalt-Bitterfeld
15303 Magdeburg 15083 Börde

15084 Burgenlandkreis
15085 Harz
15086 Jerichower Land
15087 Mansfeld-Südharz
15088 Saalekreis
15089 Salzlandkreis
15090 Stendal
15091 Wittenberg

i VZÄ insgesamt 
w davon weiblich

Aufgabenbereich 
Kreisfreie Städte

Allgemeine Dienste

Landkreise

Bildungswesen, Wissenschaft, Forschung 
und kulturelle Angelegenheiten
Soziale Sicherung, soziale Kriegsfolge-
aufgaben, Wiedergutmachung

Gesundheit, Umwelt, Sport und Erholung

Wohnungswesen, Städtebau, Raumordnung 
und kommunale Gemeinschaftsdienste

Insgesamt

Ernährung, Landwirtschaft und Forsten

Energie- und Wasserwirtschaft, 
Gewerbe und Dienstleistungen

Wirtschaftsunternehmen

Quelle: Statistisches Landesamt Sachsen-Anhalt, 2012 * Vollzeitäquivalente nach deterministischer 5er Rundung gerundet; die Gesamtwerte  stellen insofern keine Summen der gerundeten Einzelwerte dar. 



Anlage 2 

Frage 3 

Verteilung der Anzahl der Studierenden auf die Kreisfreien Städte

Jahr

Dessau

gesamt MLU* KHH* gesamt OvGU* HS MD-SDL* HS Anhalt*

Standort Standort
Magdeburg Dessau

WS 1994/95 11.482   10.842   640        7.452     5.808     1.644          658             

WS 1995/96 11.886   11.203   683        7.755     5.597     2.158          872             

WS 1996/97 12.409   11.657   752        7.998     5.353     2.645          1.021          

WS 1997/98 12.871   12.066   805        8.551     5.650     2.901          1.156          

WS 1998/99 13.285   12.443   842        9.562     6.237     3.325          1.182          

WS 1999/00 13.897   13.059   838        10.941   7.257     3.684          1.245          

WS 2000/01 14.507   13.592   915        12.600   8.547     4.053          1.221          

WS 2001/02 15.032   14.064   968        13.475   9.316     4.159          1.180          

WS 2002/03 15.946   14.971   975        14.298   9.966     4.332          1.209          

WS 2003/04 18.085   17.095   990        15.899   11.175   4.724          1.235          

WS 2004/05 19.496   18.493   1.003     17.844   12.611   5.233          1.226          

WS 2005/06 18.901   17.853   1.048     17.759   12.636   5.123          1.222          

WS 2006/07 18.356   17.326   1.030     18.013   12.967   5.046          1.152          

WS 2007/08 18.186   17.120   1.066     17.940   13.035   4.905          1.097          

WS 2008/09 18.654   17.588   1.066     18.148   13.380   4.768          1.051          

WS 2009/10 19.017   17.921   1.096     18.372   13.776   4.596          1.117          

WS 2010/11 19.858   18.768   1.090     18.214   13.663   4.551          1.272          

WS 2011/12 20.958   19.950   1.008     18.649   14.088   4.561          1.379          

Erläuterungen:

MLU Martin-Luther-Universität Halle-Wittenberg
KHH Burg Giebichenstein Kunsthochschule Halle
OvGU Otto-von-Guericke-Universität Magdeburg
HS MD-SDL Hochschule Magdeburg-Stendal
HS Anhalt Hochschule Anhalt

Halle (Saale) Magdeburg

Studierende

Quelle: Statistisches Landesamt Sachsen-Anhalt, 2012
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